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การประดิษฐ์ดอกไม้จากเศษผ้า 

เศษผ้าเป็นวัสดุเหลือใช้ที่หาได้ง่าย นำมาประดิษฐ์งานได้หลากหลาย พัฒนาเป็นอาชีพได้ สามารถเลือกผ้า
ในท้องถิ่นมาสร้างผลงานที่เป็นเอกลักษณ์และไม่เหมือนใคร เช่น ผ้าขาวม้า ผ้าไหม ผ้าฝ้ายย้อมคราม เป็นต้น 

 

วัสดุ อุปกรณ์ 

 

1. เศษผ้า 
2. ผ้าใยสังเคราะห์ 
3. กรรไกร 
4. เข็ม ด้าย 
5. ปากกาเขียนผ้า 
6. ไม้บรรทัด 
7. ปืนกาว 

8. แป้นเข็มกลัด 

ใบความรู้ที่ 3  เร่ือง การประดิษฐ์ดอกไมจ้ากเศษผ้า 
หน่วยการเรียนรู้ที่ 4  เร่ือง มหัศจรรย์งานผ้า 1 

แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 3  เร่ือง เศษผ้ามหัศจรรย์ 
รายวิชา การงานอาชีพ 3 รหัสวิชา ง22101  ภาคเรียนที่ 1  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 2 
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ขั้นตอนการประดิษฐ์ดอกไม้จากเศษผ้า 
1. ตัดผ้าขนาด 4 X 60 เซนติเมตร เพ่ือใช้ทำเป็นดอกไม้ และตัดผ้าขนาด 3 X 10 เซนติเมตร เพ่ือใช้ทำ

เป็นเกสร (สามารถนำเศษผ้าสั้นๆ มาเย็บต่อกันได้) 

 

2. นำผ้าขนาด 3 X 10 เซนติเมตร มาพับครึ่งและเย็บด้วยการเนาตลอดแนว และใช้กรรไกรตัดแนวสัน
ทบผ้าเป็นริ้ว ๆ  ม้วนและเย็บติดเป็นเกสร 

 

3. นำผ้าขนาด 4 X 60 เซนติเมตร พับครึ่ง และเนาเพ่ือให้ผ้าติดกันตลอดแนว 

 

4. นำผ้ามารูดเพ่ือให้เกิดรอยจีบของผ้าตามที่ต้องการโดยยังไม่ตัดด้ายและทิ้งปลายเข็มไว้ 

 
5. ม้วนผ้าที่รูดไว้ให้เป็นดอกไม้ 
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6. เมื่อม้วนเป็นดอกขนาดที่ต้องการ เย็บปลายผ้าให้ติดกันเพ่ือให้ดอกไม้คงรูปที่ต้องการ 

 

7. ตัดเศษผ้าเป็นวงกลม นำมาติดด้านหลังของดอกไม้เพ่ือเพ่ิมความแข็งแรงและปิดความไม่เรียบร้อย 

 

8. ยิงปืนกาวบริเวณฐานดอกไม้ 

 

9. นำผ้าวงกลมที่เตรียมไว้ติดด้านหลังดอกไม้ 

 

 

** การประยุกต์ใช้ สามารถนำไปติดเป็นเข็มกลัด กิ๊บ ที่คาดผม สำหรับตกแต่งเพ่ือเพ่ิมความสวยงาม ** 

⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧ 
 

แหล่งอ้างอิง 

https://www.dek-d.com/nugirl/35179/ 
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การประดิษฐ์ดอกไม้จากเศษผ้า 

เศษผ้าเป็นวัสดุเหลือใช้ที่หาได้ง่าย นำมาประดิษฐ์งานได้หลากหลาย พัฒนาเป็นอาชีพได้ สามารถเลือกผ้า
ในท้องถิ่นมาสร้างผลงานที่เป็นเอกลักษณ์และไม่เหมือนใคร เช่น ผ้าขาวม้า ผ้าไหม ผ้าฝ้ายย้อมคราม เป็นต้น 

 

วัสดุ อุปกรณ์ 

 

1. เศษผ้า 
2. ผ้าใยสังเคราะห์ 
3. กรรไกร 
4. เข็ม ด้าย 
5. ปากกาเขียนผ้า 
6. ไม้บรรทัด 
7. ปืนกาว 

8. แป้นเข็มกลัด 

ใบความรู้ (สำหรับครู) ที่ 3  เร่ือง การประดิษฐ์ดอกไม้จากเศษผ้า 
หน่วยการเรียนรู้ที่ 4  เร่ือง มหัศจรรย์งานผ้า 1 

แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 3  เร่ือง เศษผ้ามหัศจรรย์ 
รายวิชา การงานอาชีพ 3 รหัสวิชา ง22101  ภาคเรียนที่ 1  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 2 
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ขั้นตอนการประดิษฐ์ดอกไม้จากเศษผ้า 

1. ตัดผ้าขนาด 4 X 60 เซนติเมตร เพ่ือใช้ทำเป็นดอกไม้ และตัดผ้าขนาด 3 X 10 เซนติเมตร เพ่ือใช้ทำ
เป็นเกสร (สามารถนำเศษผ้าสั้นๆ มาเย็บต่อกันได้) 

 

2. นำผ้าขนาด 3 X 10 เซนติเมตร มาพับครึ่งและเย็บด้วยการเนาตลอดแนว และใช้กรรไกรตัดแนวสัน
ทบผ้าเป็นริ้ว ๆ  ม้วนและเย็บติดเป็นเกสร 

 

3. นำผ้าขนาด 4 X 60 เซนติเมตร พับครึ่ง และเนาเพ่ือให้ผ้าติดกันตลอดแนว 

 

4. นำผ้ามารูดเพ่ือให้เกิดรอยจีบของผ้าตามที่ต้องการโดยยังไม่ตัดด้ายและทิ้งปลายเข็มไว้ 

 

5. ม้วนผ้าที่รูดไว้ให้เป็นดอกไม้ 
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6. เมื่อม้วนเป็นดอกขนาดที่ต้องการ เย็บปลายผ้าให้ติดกันเพ่ือให้ดอกไม้คงรูปที่ต้องการ 

 

7. ตัดเศษผ้าเป็นวงกลม นำมาติดด้านหลังของดอกไม้เพ่ือเพ่ิมความแข็งแรงและปิดความไม่เรียบร้อย 

 

8. ยิงปืนกาวบริเวณฐานดอกไม้ 

 

9. นำผ้าวงกลมที่เตรียมไว้ติดด้านหลังดอกไม้ 

 

 

** การประยุกต์ใช้ สามารถนำไปติดเป็นเข็มกลัด กิ๊บ ที่คาดผม สำหรับตกแต่งเพ่ือเพ่ิมความสวยงาม ** 
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⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧⧫⬧ 
 

แหล่งอ้างอิง 

https://www.dek-d.com/nugirl/35179/ 
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